

وزیر راه و شهرسازی در گفت‌وگو با «ایران» تأکید کرد

نیروهای مسلح، همراهی مردم و اقدامات دولت؛ سه رکن طلایی پیروزی

گفت‌وگو

گروه سیاسی

به اعتقاد وزیر راه و شهرسازی، در چهل روز گذشته، اتفاق مهمی در کشور رقم خورد که حاصل هماهنگی و همدلی سه رکن اساسی بود: نیروهای مسلح، مردم عزیز ایران و دولت. هر کدام از این ارکان، نقشی بی‌بدیل و تعیین‌کننده در موفقیت کشور ایفا کردند. فرزانه صادق در گفت‌وگو با خبرنگار «ایران» گفت: «نیروهای مسلح ما با همه وجود و با شجاعتی که نظیر، جان برکف در میدان حاضر شدند و بهترین نسخه خود را برای دفاع از میهن اسلامی رقم زدند. آنها شگفتی‌هایی آفریدند که نه‌تنها دشمن، بلکه بسیاری از کارشناسان نظامی جهان را متعجب کرد. این موفقیت‌های خیره‌کننده، ریشه در دو باور عمیق داشت که یکی اعتماد به دانش بومی بود. نیروهای

مسلح ما نشان دادند که بدون نیاز به بیگانگان، می‌توانند بر اساس توانمندی‌های داخلی، مدرن‌ترین تجهیزات و راهبردهای دفاعی را طراحی و اجرا کنند. دوم، اتکا به انرژی الهی و امداد غیبی. باور رزمندگان ما به اینکه



پشت صحنه این نبرد، امدادهای الهی حضور دارد، رمزاصلی پیروزی‌های متوالی بود. همین ایمان، ترس را از دل‌ها زدود و عزمی پولادین جایگزین آن کرد. در واقع این‌دو اصل، نیروهای مسلح ما را تا امروز سربلند و پیروز نگه داشته و



همکاران ما در همه بخش‌ها

– چه در

هلال‌احمر،

چه در وزارت

بهداشت، چه

در بحث‌های

واردات، چه

در تأمین

کالاهای

اساسی –

بدون هیچ

چشم‌داشتی،

دوشادوش

یکدیگر

فعالیت کردند

حمید رسایی، نماینده مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با «ایران»:

دولت در مدیریت بحران جنگ موفق ظاهر شد

شاهد همدلی بی سابقه میان دولت، مردم و رهبری بودیم

گفت‌وگو

گروه سیاسی

حمید رسایی، از جمله نمایندگان شاخص منتقد سیاست‌ها و برنامه‌های دولت در مجلس شورای اسلامی است. با این حال او هم در ارزیابی عملکرد رئیس جمهوری و همکارانش در ایام جنگ چهل‌روزه نمره قبولی به دولت می‌دهد و می‌گوید، در مجموع دولت در مدیریت بحران جنگ موفق ظاهر شده است.

مردم چه در جنگ دوازده‌روزه و چه در جنگ رمضان، با حضور در خیابان‌ها و میدان‌ها پشتیبان نیروهای مسلح بودند. رهبر انقلاب اسلامی هم در بیانیه اخیر خود اعلام کردند، «تداوم حضور مردم در خیابان‌ها به قدرت ما در میز مذاکره کمک می‌کند.» شما این موضوع را چگونه ارزیابی می‌کنید؟ بدون تردید، مهم‌ترین عنصری که در این جنگ چهل‌روزه خود را نشان داد، «مردم» بودند. رهبر شهید نیز به‌درستی فرمودند که «مردم معیوت شدند» و تعبیر دقیق ایشان این است که «مردم کار را تمام می‌کنند». من می‌فکر می‌کنم همه ارکان نظام اعم از مجلس، دولت، قوه قضائیه و سایر بخش‌ها باید به این واقعیت توجه کنند که حضور چهل‌روزه مردم در صحنه، یک پدیده بی‌سابقه در تاریخ جهان است. در هیچ کجای دنیا چنین سابقه‌ای وجود ندارد که مردمی پس از چهل روز، نه‌تنها خسته و نادم نشده باشند، بلکه همچنان شادان، پویا، مطالبه‌گر و حاضر در میدان باشند. با این حال نکته مهم این است که مردم نه‌تنها خسته نشدند، بلکه درخواست آنها نیز این بوده و هست که این مسیر باید ادامه پیدا کند؛ چرا که عزت و سربلندی کشور در همین مسیر است.



چگونه می‌توان قدرتان این مردم بود به تعبیری چه اقداماتی باید انجام داد؟

هر بخشی از نظام موظف است به مطالبات این مردمی که هزینه می‌دهند، پای کار انقلاب و آرمان‌های آن هستند و برای عزت این کشور جانفشانی می‌کنند، توجه جدی داشته باشد. طبیعتاً مطالبه اصلی مردم امروز این است که حقوقشان حفظ شود و عزتشان ایامال نشود. خوشبختانه در مذاکرات اخیر که حدود ۲۴ ساعت به طول انجامید، شاهد بودیم که تیم مذاکره‌کننده کشورمان با رعایت اصول و خطوط قرمز، حاضر نشدند برای خوشایند طرف مقابل، دست از حقوق ملت بردارند. هر چند یک تفاوت عمده و اساسی در این باره وجود دارد و آن اینکه همه به این جمع‌بندی رسیده‌اند که نظام سلطه قابل اعتماد نیست. وعده‌های نظام سلطه، وعده‌های درست و صادقانه‌ای نیست و باید با آن قاطعانه صحبت کرد. می‌توان گفت که در جنگ چهل‌روزه اخیر، سه رکن اصلی دولت، مردم و رهبری در هماهنگی و همدلی بی‌سابقه‌ای عمل کردند. دولت با وجود برخی کاستی‌ها، نمره قابل قبولی در مدیریت بحران داشته است. مردم با حضوری حاسمی و بی‌تغییر در طول چهل روز، معادلات دشمن را بر هم زدند و قدرت نظام را در میز مذاکره افزایش دادند و رهبر انقلاب با هدایت‌های حکیمانه خود، مسیر را برای حفظ عزت و سربلندی ملت ایران هموار ساختند. البته تداوم این مسیر، منوط به توجه جدی به

نقش‌های تشریفاتی یا تزئینی ندارند. در این دولت، زنان در جایگاه‌های تخصصی و تصمیم‌ساز حضور دارند و در این دوره بحرانی، بهترین نسخه خود را ارائه دادند. زنان و مردان دوشادوش هم، با انگیزه‌ای مضاعف برای حفظ آرامش جامعه تلاش کردند. ما قدرتان این مردم هستیم. دولت چهاردهم از اولین روز فعالیت خود، وجودش را مدیون رأی و اعتماد مردم می‌داند. در تمام این مدت و با تأکید ویژه شخص دکتر پزشکیان، همه تلاش ما این بود که «آب در دل مردم تکان نخورد». خدای را شکر، امروز در میدان‌ها و کوچه و بازار می‌بینیم که مردم قدرشناس هستند؛ از همکاران ما در دولت حمایت می‌کنند و قدرتان زحمتان هستند.» وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: «بارها دیدیم که مجموعه‌های مختلف زیرساختی و خدماتی مورد هدف قرار گرفتند و آسیب دیدند، اما در کمتر از دو ساعت به مدار عادی بازگشتند. این رکورد بی‌سابقه در تاریخ مدیریت بحران کشور، به خاطر حضور میدانی، انسجام تیمی و فعالیت‌های ویژه‌ی همه همکاران در ارکان گفت‌وگو است. ما از ته دل از مردم عزیزمان تشکر می‌کنیم. تشکر از مردم برای قدرشناسی‌شان، تشکر برای حمایت‌شان از همکاران ما در دولت و تشکر برای صبوری و همراهی‌شان در این روزهای سخت. امیدواریم بتوانیم آنچه را که خواست مردم است، آنچه مورد رضایت الهی و آنچه برای ایران و ایرانیان شایسته و درخور است، ان‌شاء‌الله با هدایت‌های دایهانه رهبر انقلاب اسلامی رقم بزنیم.»

گزارش

هشدار فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیاء(ص) نسبت به تداوم محاصره دریایی ایران توسط آمریکا

کارت دریای سرخ روی میز می‌آید؟

پس از اقدام ایالات متحده مبنی بر محاصره دریایی ایران، سرلشکر علی عبداللهی فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء(ص) با صدور هشدار صریح خطاب به آمریکا اعلام کرد که اگر آمریکا به اقدامات خود در قالب محاصره دریایی و ایجاد ناامنی برای کشتی‌های تجاری و نفتکش‌های ایرانی ادامه دهد، این اقدام به منزله نقض آتش‌بس تلقی شده و ایران اجازه نخواهد داد هیچ‌گونه صادرات و واردات در منطقه خلیج فارس، دریای عمان و دریای سرخ تداوم داشته باشد. وی تأکید کرد که ایران برای دفاع از حاکمیت ملی و منافع خود، با قدرت وارد عمل خواهد شد.

این هشدار، در ظاهر یک موضع‌گیری در واکنش به محاصره دریایی ایران توسط آمریکا است، اما در لایه عمیق‌تر، حامل پیام‌های راهبردی مهمی درباره آینده معادلات دریایی در منطقه است. آنچه از سخنان سرلشکر عبداللهی برمی‌آید، صرفاً محدود به خلیج فارس نیست، بلکه نشان می‌دهد در صورت تداوم اقدام ایالات متحده، دامنه واکنش‌های ایران می‌تواند به یکی دیگر از حیاتی‌ترین گلوگاه‌های تجارت جهانی، یعنی تنگه باب‌المندب و دریای سرخ نیز کشیده شود. آن گونه که برخی کارشناسان داخلی و خارجی گمانه‌زنی کرده‌اند اگر محاصره دریایی ایران ادامه پیدا کند، باید این انتظار داشت که نه‌تنها تنگه هرمز بلکه باب‌المندب نیز در عمل در وضعیت مشابه تنگه هرمز قرار گیرد.

اما برای درک اهمیت هشدار سرلشکر عبداللهی، ابتدا باید به وضعیت تنگه هرمز در هفته‌های اخیر پرداخت. در بیش از ۴۶ روز گذشته، ایران کنترل هوشمند این گذرگاه حیاتی را در دست گرفته است. تنگه هرمز که باریک‌ترین نقطه اتصال خلیج فارس به آب‌های آزاد است، یکی از مهم‌ترین شریان‌های انرژی جهان محسوب می‌شود. روزانه بخش قابل توجهی از صادرات نفت جهان از این مسیر عبور می‌کند و حالا که به دلیل جنگ تجارکازانه آمریکا و رژیم صهیونیستی، ایران مجبور به کنترل امنیت در این تنگه شده، بازارهای جهانی انرژی در عمل در شوک به سر می‌برند. حال اگر این معادله به باب‌المندب تسری پیدا کند، و طوق هشدار فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء(ص)، در صورت جلوگیری از صادرات و واردات ایران در خلیج فارس، قرار بر این باشد که هیچ صادرات و وارداتی در خلیج فارس، دریای عمان و دریای سرخ انجام نشود، وضعیت به مراتب پیچیده‌تر هم خواهد شد.

تنگه باب‌المندب که دریای سرخ را به خلیج عدن و اقیانوس هند متصل می‌کند، یکی دیگر از گلوگاه‌های حیاتی تجارت جهانی است. این تنگه در مسیر اصلی انتقال کالا و انرژی میان آسیا و اروپا قرار دارد و بخش بزرگی از تجارت دریایی جهان، بویژه از طریق کانال سوئز، به آن وابسته است. به همین دلیل، بسته شدن این مسیر، در عمل زنجیره تأمین جهانی را مختل کرده و هزینه‌های حمل‌ونقل را بشدت افزایش خواهد داد. در چنین سناریویی، کشتی‌ها مجبور خواهند شد مسیرهای طولانی‌تری را در مدیانه امپدینک در جنوب آفریقا طی کنند. مسیری که نه تنها زمان براست، بلکه هزینه‌های اقتصادی بیشتری نیز به همراه دارد. این یعنی افزایش قیمت کالاها، اختلال در بازارهای جهانی و حتی تشدید بحران‌های اقتصادی در برخی کشورها. اما نکته مهم، نحوه اجرای چنین سناریویی است. به نظر نمی‌رسد ایران لزوماً به صورت مستقیم وارد اقدام برای بستن باب‌المندب شود. بلکه شواهد نشان می‌دهد بازیگر دیگری می‌تواند در این معادله نقش کلیدی ایفا کند؛ انصارتلله یمن.

انصارتلله یمن طی سال‌های اخیر نیزه‌اش را در توانایی قابل توجهی در تأثیرگذاری بر امنیت دریای سرخ و باب‌المندب دارد. اقدامات یمنی‌ها در جریان جنگ طوفان الاقصی نشان داده که آنها قادرند برای گذرگاه حیاتی را به یک نقطه فشار راهبردی تبدیل کنند. همین موضوع است که عربستان سعودی، یکی از مهم‌ترین متحدان ایالات متحده در منطقه را مجبور کرده تا تلاش‌های خود برای قانع کردن ترامپ نسبت به لغو محاصره دریایی ایران را به کار گیرد. روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال، با اعلام این خبر، تصریح کرده که عربستان سعودی که پس از انسداد تنگه هرمز، از مسیر جایگزین دریای سرخ برای صادرات نفت خود استفاده می‌کند، از انسداد تنگه باب‌المندب توسط انصارتلله یمن هراس دارد و به همین دلیل به دنبال مجاب کردن ترامپ برای لغو محاصره دریایی جمهوری اسلامی ایران است.

خبر

امیر سیاری در تجمع شبانه مردم



امیر درباردار حبیب‌الله سیاری، رئیس ستاد و معاون هماهنگ‌کننده ارتش جمهوری اسلامی ایران، سه شنبه شب در میان تجمعات مردمی که در دفاع از کشور و حمایت از نیروهای مسلح، برگزار می‌شود، حضور یافت. به گزارش جبهان، معاون هماهنگ‌کننده ارتش و حاضر از تجمعات شبانه مردمی در دفاع از کشور و حمایت از نیروهای مسلح، گفت: «در برابر غیرت مردم، جانفدا شدن کم است.» وی با اشاره به حضور خود در این تجمعات اظهار کرد: «قافلی توفیق پیدا کردم در تجمعات شبانه مردمی باشم.» امیر سیاری در ادامه با تأکید بر عظمت و غیرت مردم در دفاع از کشور، افزود: «در مقابل عظمت و غیرت مردان و زنان و جوانان و کودکانی که جانفدا شدن هم کم است.» معاون هماهنگ‌کننده ارتش همچنین با اشاره به انسجام اجتماعی شکل گرفته در این تجمعات، گفت: «افتخار می‌کنم که قطره‌های هستم از اقیانوس بیکران اتحاد ملت ایران.»



حالا اگر این دو پدیده، یعنی ثبت‌نام گسترده در یک پویش ملی و تجمعات شبانه مردمی در کنار یکدیگر دیده شوند، می‌توان به یک جمع‌بندی کلی رسید. اینکه بخش قابل توجهی از جامعه ایران، علی‌رغم تنوع دیدگاه‌ها و تفاوت‌های فکری، در خصوص اصل دفاع از کشور و مقابله با دشمن خارجی، اتحاد و اشتراک نظر دارند. این همان نکته‌ای است که ایالات متحده و رژیم صهیونیستی در زمان آغاز تهاجم تجارکازانه خود به ایران، از آن غافل بوده یا توجهی به آن نداشتند.

بیش از ۲۶ میلیون نفر از مردم ایران جانفدایی برای ایران را اعلام کردند

پویش توقف‌ناپذیر

گزارش

گروه سیاسی

جانفدایان ایران از ۲۶ میلیون نفر هم گذشته. بر اساس اعلام وب‌سایت پویش «جانفدا»، تاکنون بیش از ۲۶ میلیون نفر از شهروندان ایرانی در این طرح ثبت‌نام کرده‌اند. عددی که در حال افزایش است و نشان می‌دهد این حرکت اجتماعی همچنان در حال گسترش در میان اقشار مختلف جامعه است. پویش «جانفدا» با هدف ایجاد بستری برای اعلام آوازی داوطلبانه و نمادین در حمایت از کشور و تقویت همبستگی ملی در مقابل دشمن آمریکایی- صهیونیستی شکل گرفته است. سازوکار این طرح به گونه‌ای طراحی شده که افراد بتوانند با ثبت اطلاعات اولیه و تأیید تمایلی خود، مشارکت نمادینشان را در یک حرکت جمعی به ثبت برسانند. هرچند این اقدام ماهیتی اجرایی یا سازمانی در سطح نیروهای مسلح ندارد، اما در سطح اجتماعی به عنوان نشانه‌ای از همدلی و همراهی با مفهوم دفاع از کشور قابل تحلیل است. نکته قابل توجه در خصوص این پویش، گستردگی

گزارش وزارت اطلاعات از چند

عملیات ضد تروریستی در استان‌ها

وزارت اطلاعات از بازداشت سرکرده یک گروه تروریستی تجزیه‌طلب و ۳۴ مزدور دیگر دشمن آمریکایی- صهیونی در شش استان ایران خبر داد. در اطلاعیه این وزارتخانه آمده است: در یکی از استان‌ها، یک سرکرده گروهک تروریستی تجزیه‌طلب وابسته به رژیم صهیونی در سابقه انجام چند عملیات ترور و بی‌گداری در شهرهای استان خوزستان به دست سربازان گمنام امام زمان (عج‌الله تعالی فرجه الشریف) در اداره کل اطلاعات خوزستان و پس کمک نیروهای فراجا و اداره کل اطلاعات اصفهان در استان اصفهان شناسایی و بازداشت شد. این اطلاعیه می‌افزاید: «در دو ماه گذشته ۱۱ عضو گروهک تروریستی این فرد بازداشت و ۵ تروریست دیگر عضو آن گروهک در درگیری مسلحانه با نیروهای حافظ امنیت به هلاکت رسیده بودند.» وزارت اطلاعات در پایان این اطلاعیه از مردم خواسته موارد مشکوک را در اولین زمان ممکن، به ستاد خبری وزارت اطلاعات (شماره ۱۱۳) یا گداها‌های رسمی ستاد خبری این وزارتخانه در پیام رسان‌های ایستا، بله، و روبیکا و سروش پلاس به آدرس @vaja۱۱۳ با تیک آبی گزارش کنند.